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Wat hebben we tot nu toe geleerd over inhoudsmaten?

Een korte herhaling...

- De inhoud van een voorwerp (= ding) is alles wat erin zit of erin kan
zitten.

- Met inhoudsmaten kun je precies aangeven wat de inhoud van “iets
is.

We kennen de volgende inhoudsmaten al:
- hl-dal-1-dl-cl-ml
- m*—dm®—cm?

Maar wat betekenen die afkortingen ook al weer?

INHOUDSMAAT | AFKOR-
TING

kubieke meter m?3
hectoliter hi
decaliter dal
kubieke decimeter dm?
liter |
deciliter dl
centiliter cl
milliliter ml
kubieke centimeter cm?®

Wanneer we de inhoud met m?, dm?® of cm® van een “voorwerp”
willen berekenen, moeten we van dat “voorwerp”

- de hoogte

- de lengte

- en de breedte

weten, want dan kunnen we de inhoud van een “voorwerp” als volgt
berekenen:




hoogte X lengte X breedte = m® of dm?® of cm?

Wanneer we de inhoud met hl, dal, I, dl, cl of ml van een “voorwerp”
willen berekenen, gebruiken we een maatbeker.

Door die maatbeker te gebruiken, weten we dat....

1 liter=1 dm?® Dus: 1 dm?® = 1 liter
en
1cm®=1ml Dus:1ml=1cm?

We zetten alle inhoudsmaten op een rijtje. We beginnen met de grootste
inhoudsmaat en eindigen met de kleinste inhoudsmaat.

GROOTSTE KLEINSTE
INHOUDSMAAT: INHOUDSMAAT:
& il
hi dal | dl cl ml
8 J &
m3 dm? cm?

We kunnen het ook als volgt opschrijven:

GROOTSTE KLEINSTE
INHOUDSMAAT: INHOUDSMAAT:
| m | hl | dal [I-dm®*| dIl | ¢l [ml-cm?

Stel dat je de inhoud hebt uitgerekend van een zwembadje: 30 m?. Maar
je wilt weten hoeveel liter water er in dat zwembad kan.
Hoe reken je dat dan uit?



LET OP!

Als je van een grotere inhoudsmaat naar een kleinere inhoudsmaat
gaat, dan vermenigvuldig je voor elke plaats die je naar rechts gaat
(dus van een grotere naar een kleinere inhoudsmaat) de (grotere)
inhoudsmaat met 10.

Dus:

m* | hl | dal [ I-dm® dl | ¢l |[ml-cm?

— — — — — —

X10 X10 X10 X10 X10 X10

Voorbeelden:

- 30m?= |. Van m® naar | zijn 3 plaatsen naar rechts. Dat
betekent dus: 30 maal 10 = 300 maal 10 = 3000 maal 10 = 30000.
Dus: 30 m3® = 30.000 I.

- b5dl= cm?®. Van dl naar cm? zijn twee plaatsen naar rechts.
Dat betekent dus: 5 maal 10 = 50 maal 10 = 500.

Dus: 5 dl = 500 cm?,

Als je van een kleinere inhoudsmaat naar een grotere inhoudsmaat
gaat, dan deel je voor elke plaats die je naar links gaat (dus van een
kleinere naar een grotere inhoudsmaat) de (kleinere) inhoudsmaat
door 10.

Dus:
m* | hl | dal |[I-dm®*| dl | ¢l |[ml-cm?|
e— o — — — L
:10 :10 : 10 :10 : 10 : 10

Voorbeelden:

- 2000dm3= hl. Van dm? naar hl zijn twee plaatsen naar links.
Dat betekent dus: 2000 gedeeld door 10 = 200 gedeeld door 10 = 20.
Dus: 2000 dm? = 20 hl.

- 4000 cm® = l. Van cm?® naar | zijn drie plaatsen naar links.
Dat betekent dus: 4000 gedeeld door 10 = 400 gedeeld door 10 = 40
gedeeld door 10 = 4.

Dus: 4000 cm® =4 1.




Hoeveel is welke inhoudsmaat waard?

1m?3 =10 hl = 100 dal = 1000 | = 1000 dm?® = 10.000 dI = 100.000 cl =
1.000.000 cm?® = 1.000.000 mi

1hl = 10 dal = 100 | = 100 dm?® = 1000 dl = 10.000 cl = 100.000 cm?® =
100.000 ml

1dal =101=10 dm?® =100 dl = 1000 cl = 10.000 cm?® = 10.000 ml
11=1dm3=10dl =100 cl = 1000 cm® = 1000 ml

1dm® =10 dl = 100 ¢l = 1000 cm* = 1000 ml

1dl =10 ¢l = 100 cm® = 100 mi

1cl =10 cm®* =10 ml

1cm3=1ml

Maar ...

Als je nu de volgende sommen moet uitrekenen.....
Hoe doe je dat dan?

16 1= m?
600 cm?® = hi
0,5dl = ml
0,068 hil = cl

Dat is niet zo moeilijk. Kijk maar!

161 = m3. Van | naar m?® zijn drie plaatsen naar links. Dat
betekent dus: 16 gedeeld door 10 = 1,6 gedeeld door 10 = 0,16
gedeeld door 10 = 0,016

Dus: 16 1=0,016 m?

600 cm?® = hl. Van cm? naar hl zijn vijf plaatsen naar links.
Dat betekent dus: 600 gedeeld door 10 = 60 gedeeld door 10 =6
gedeeld door 10 = 0,6 gedeeld door 10 = 0,06 gedeeld door 10 is
0,006.

Dus: 600 cm?® = 0,006 hl.



- 0,5d = ml. Van dl naar ml zijn twee plaatsen naar rechts.
Dat betekent dus: 0,5 maal 10 = 5 maal 10 = 50.
Dus: 0,5 dl = 50 ml.

- 0,068 hl = cl. Van hl naar cl zijn vier plaatsen naar rechts.
Dat betekent dus: 0,068 maal 10 = 0,68 maal 10 = 6,8 maal 10 = 68
maal 10 = 680.

Dus: 0,068 hl = 680 cl.

Nu ga jij aan de slag!

- 25dal = hl. Van dal naar hl is
Dat betekent: 25
Dus: 25 dal = hl.
- 2323 ml= m?3. Van ml naar m?® zijn

Dat betekent: 2323

Dus: 2323 ml = m3,

- 0,0181= cm?3. Van | naar cm? zijn
Dat betekent: 0,018

Dus: 0,018 | = cm3.

- 0,4dal = cl. Van dal naar cl zijn
Dat betekent: 0,4

Dus: 0,4 dal = cl.



Opgaven bij inhoudsmaten

1. 11=.iiiinnnnnnnn. dal
41= . iiiiinnnn. dal
3 dal
101 = ..... coumsssas dal
0,51=......oonsmaziss dal
2. 10cl=oeenrennnnn. dal
A5C1= iiiriiiinnnns dal
60 ¢l = ., peasisizsssas dal
200 cl dal
375cl= dal
3. 7 dm’=............. m’>
15dm’=.coeninn.. m’
1%dm’=............. m’
1,5dm*=............. m’>
850dm> = ...ovvrnnn... m’
4, 0,1lcm’=...ccoun..... dm’
1%em = oirinennnn. dm’®
Yo e = oeenanannnn dm’
SIS 11 (e —— dm’
Y CIE = envnenennnn, dm’®
5. Vol = iiiiiiiiiieanes m’
0,5 dal = .......ss0mse m’
5500dl = ..oeveuiinannnn m>
8000cl = .coevevninnnnnnn, m>
155hl = ..cvieenennnnnn, m’>
6. 3% | =.cwveimeesins hl
A% dl = ..o, dm’
T% ¢l = covviviiiieannns dal
90% dal = ...c.ovnenennnn. m>
Viml =.cesveausaenss cm’
7. 600cl = ..cooo...... dm?
20.000dm’ = ............ m’
35¢m’ = .ininnnnnn. cl
9dl = .oerrnnnn. dm?
75¢l = iieiinnnn. hl

2= e, hl
8 L= TOTUTT—— hl
Ol = teeeieeieeeeineann, hl
25 1= e hl
B51= ieiieieeiiiennnns hl
300mMl=ooeeneeneeaennnn. hl
50ml=.ccviirininnnnnnnn hl
825 Ml = eveeniiiiaennnnn, hl
6000 = susrmpareses hl
oMl = ittt hi
500 CIM° = cvnveeeeeeeiaennn m’
225 G = evevieeeeeennnnens m>
P ULT =R r— m’
6000 CM> = ovviiineiieiieeen, m’
375CH0 = weeeeiieiiaeannnn, m’
65 M = oo dm’
65dm> = oo, m>
3% dm =, cm’
3,5 O = teeeineieeeenienens dm’
0,01dm® = ....ovvvniiiieeennnn m’
0,05dal=.....cccceuvrivnnnnn. dm’
0,05dl = ..oeiirieeiiianannn, dm’
] ) K] TR — dm’
65 Ml =:iisssssvanvssoessien dm’
100% 1 = eveiiieeieannn dm’
700 Cm = v hl
50.000 M1 = .evvvvereeininnnns m’
3775 ¢l =ieamserssinisiaeG hl
3775dl = .ooiiiiiinnnnnn. m’
0,4cl = . iiiiiiiiiinnanns cm’
Yo dl = e, dm’
594 &l = prpeascns ey g dm®
80V% Ml = ..., onesusssssinsenin 1
5251 = iiiiiiiieiinannn, m’
0,05dl = .covvviiiieeininnn. dm



8. 45 cm” = 0,45
800 cm’

9500 cm® = 950

3 cm’

3125 cm®>=0,3125 ....

9. 700cm’=

50dm’=....covvnnnn.. dl
3em’= i,
M5dmP= oo, hl
9000 cm®=......c.ueunen, dm®
05d - 5 «cl
100 ¢l — 95 ml =

2 dm® - 95d =

10 dal —1000 ¢l =

9,5dm’> — 200 cl =
10. 56 ml = qivveonassses dm
115 hl = yuasisissarins m
1385 1 = vvuveeeenennnn, m
28 ¢l = iiriieaiinnn, 1
(01 ¢ K JEe—— cl

0,08

= 0,003

................

............

............

............

................

----------------

----------------

165¢cl =
85dl = 8,5
2¢cl =20
10dl = 1

600 ml= 0,6

0,00165 ....

....................

....................

....................

.....................

---------------------



INHOUDSMATEN
WAT MOET JE ERVAN WETEN EN ERMEE KUNNEN?

Wat moet je ervan weten en
ermee kunnen?

Een voorbeeld (als dat nodig is)

1.Wat inhoud is en voorwerpen
kunnen noemen met inhoud.

2. Wat inhoudsmaten zijn en waar
ze voor gebruikt worden.

3.Kunnen aangeven wat de inhoud
van voorwerpen is.

Een doosje: 40 potloden
Een fles: 1 liter water

4. Alle inhoudsmaten in de juiste
volgorde kennen plus de afkortin-
gen.

5. De inhoud van “balkvormige

- lengte = 2 m, breedte =3 m,

voorwerpen” kunnen berekenen hoogte = 1 m: inhoud = ..... m?

met dezelfde en verschillende - lengte = 15 cm, breedte = 3 dm,

lengtematen en een aangegeven hoogte =4000 mm = ..... cl

inhoudsmaat. - inhoud = lengte x breedte x
hoogte

6. Inhoudsmaten kunnen omreke- | 1dm?*=100 cl

nen naar een andere inhoudsmaat.

7. Kunnen aangeven wat er wordt
bedoeld met de kubieke inhouds-
maten.

13 cm® = een kubus met een leng-
te, een breedte en een hoogte van
1 cm en dat 13 keer.

8.De inhoud van “voorwerpen” kun-
nen schatten.

een schoenendoos = 7 dm?

9. Kunnen aangeven hoe groot of
hoeveel een inhoudsmaat is.

110 m?® = woonkamer
20 cl = een bekertje

10.Weten wat een kubus is.

lengte = breedte = hoogte

11. Een grotere inhoudsmaat kun-
nen verdelen in een kleinere
inhoudsmaat.

12. Kunnen berekenen hoeveel
kleinere inhoudsmaten in een gro-
tere inhoudsmaat kunnen.

Hoeveel doosjes met een lengte
van 15 cm, een breedte van 2 dm
en een hoogte van 60 mm passen
er in een kamertje met een lengte
van 3 meter, een breedte van 2
meter en een hoogte van 2,5
meter?




